
ÜBERSICHT SOZIALABGABEN

Beitragssätze in Euro, gültig ab 01.01.2014

Höchstbemessungsgrundlage € 4.530,00

Geringfügigkeitsgrenze € 395,31

Auflösungsabgabe € 115,00

ANGESTELLTE 

Beitragsart Dienstgeber Dienstnehmer Gesamt SZ DG SZ DN SZ Gesamt

KV = Krankenversicherung 3,22% 4,10% 7,32% 3,22% 4,10% 7,32%

UV = Unfallversicherung 0,47% 0,47%

PV = Pensionsversicherung 12,55% 10,25% 22,80% 12,55% 10,25% 22,80%

AV = Arbeitslosenversicherung 3,00% 0,00% - 3,00% 3,00% - 6,00% 3,00% 0,00% - 3,00% 3,00% - 6,00%

IESG = Insolvenzentgeltsicherungsfond 0,55% 0,55% 0,55% 0,55%

WF = Wohnbauförderung 0,50% 0,50% 1,00%

AK = Arbeiterkammerumlage 0,50% 0,50%

Zwischensumme 20,29% 15,35% - 18,35% 35,97% - 38,97% 19,32% 14,35% - 17,35% 34,00% - 37,00%

MVK = Mitarbeitervorsorgekasse 1,53% 1,53% 1,53% 1,53%

Zwischensumme 21,82% 15,35% - 18,35% 37,50% - 40,50% 20,85% 14,35% - 17,35% 35,53% - 38,53%

FLAF= Familienlastenausgleichsfond 4,50% 4,50% 4,50% 4,50%

Gesamtsumme 26,32% 15,35% - 18,35% 42,00% - 45,00% 25,35% 14,35% - 17,35% 40,03% - 43,03%

SZ: Sonderzahlung

UV: Keine Höchstbemessungsgrenze.

AV-Beitrag: Befreiung ab dem 57. Lebensjahr.

IESG: Befreit sind die bisherigen Bundesvertragsbediensteten ("Alt VB").

MVK fällt bei Bediensteten an, die seit 1.1.2003 an der TU-Wien beschäftigt sind. Gilt auch für übernommenes Projektpersonal. Keine Höchstbemessungsgrenze

FLAF:Befreiung ab dem 60. Lebensjahr. Keine Höchstbemessungsgrenze.

Grenzbeträge zum Dienstnehmeranteil am Arbeitslosenversicherungsbeitrag bei geringem Einkommen

Der Beitragssatz des Dienstnehmers beträgt bei einer monatlichen

Beitragsgrundlage bis € 1.246,00 ............... ..... ..................0%

Beitragsgrundlage über € 1.246,00 bis 1.359,00 ................ 1%

Beitragsgrundlage über € 1.359,00 bis 1.530,00 ................ 2%

Beitragsgrundlage über € 1.530,00 .... ............................... 3%



U-Bahnsteuer (Dienstgeberabgabe der Gemeinde Wien)

Die Kosten für den Dienstgeber betragen € 2,00 pro Woche und Angestellten. (ab 01.06.2012)

Befreit von der Dienstgeberabgabe sind folgende Bedienstete:

-Dienstnehmer, die das 55. Lebensjahr überschritten haben

-Teilbeschäftigung mit max. 10 Wochenstunden

-Lehrlinge

-Dienstnehmer  im Sinne des Behindertengesetzes

-freie Dienstnehmer

Pensionskassa für "Alt Vertragsbedienstete":( "Alt VB", Dienstantritt vor 2004 )

Der Beitrag wird vom Dienstgeber entrichtet.

Diese Beiträge betragen 0,77 % (inkl.Versicherungssteuer) der Bemessungsgrundlage.

Der Dienstnehmer kann sich zu einer freiwilligen Zahlung in der Höhe von 0 %,25%, 50%, 75% oder 100% des Dienstgeberanteiles entscheiden.

Der  Dienstnehmer kann sich auch stattdessen zu einer jährlichen Zahlung von bis zu € 1.000,00 gemäß § 108a Einkommensteuergesetz verpflichten.

LINK: http://www.bundespensionskasse.at/

Pensionskassa für Angestellte im Kollektivvertrag

Diese Beiträge betragen 10,25% für Universitätsprofessoren (§ 98 UG) und für andere Angestellte 3,075% (Zahlungen über der Höchstbemessungs- 

grenze ebenfalls 10,25%).

LINK: Zusatz-Kollektivvertrag für die Altersvorsorge

BEAMTE

Beitragsart Dienstgeber Dienstnehmer Gesamt SZ DG SZ DN SZ Gesamt

KV = Krankenversicherung 3,22% 4,10% 7,32% 3,22% 4,10% 7,32%

UV = Unfallversicherung 0,47% 0,47%

PB = Pensionsversicherungsbeitrag 10,25% - 12,55% 10,25% - 12,55% 10,25% - 12,55% 10,25% - 12,55%

WF = Wohnbauförderung 0,50% 0,50% 1,00%

FLAF= Familienlastenausgleichsfond 4,50% 4,50% 4,50% 4,50%

Gesamtsumme 8,69% 14,85% - 17,15% 23,87% - 26,17% 7,72% 14,35% - 16,65% 22,40% - 24,70 %

UV: Keine Höchstbemessungsgrenze.

PB: Die Pensionsbeiträge für Beamte betragen zwischen 10,25 und 12,55% gemäß § 22 Gehaltsgesetz.Keine Höchstbemessungsgrenze.

Pensionskassa für Beamte

Für Beamte, die nach dem 31. 12. 1954 geboren wurden, wird ein Satz von 0,77% an die Pensionskassa gezahlt. 



FREIE DIENSTNEHMER

Beitragsart Dienstgeber Dienstnehmer Gesamt

KV = Krankenversicherung 3,78% 3,87% 7,65%

UV = Unfallversicherung 1,40% 1,40%

PV = Pensionsversicherung 12,55% 10,25% 22,80%

AV = Arbeitslosenversicherung 3,00% 3,00% 6,00%

IESG = Insolvenzentgeltsicherungsfond 0,55% 0,55%

AK = Arbeiterkammerumlage 0,50% 0,50%

Zwischensumme 21,28% 17,62% 38,90%

MVK = Mitarbeitervorsorgekasse 1,53% 1,53%

Zwischensumme 22,81% 40,43%

FLAF = Familienlastenausgleichsfond 4,50% 4,50%

Gesamtsumme 27,31% 17,62% 44,93%

GERINGFÜGIGE MITARBEITER

Beitragsart Dienstgeber Dienstnehmer Gesamt SZ DG SZ DN SZ Gesamt

KV = Krankenversicherung 3,60% 3,60% 3,60% 3,60%

UV = Unfallversicherung 0,47% 0,47%

PV = Pensionsversicherung 12,55% 12,55% 12,55% 12,55%

Zwischensumme 16,62% 16,62% 16,15% 16,15%

MVK = Mitarbeitervorsorgekasse 1,53% 1,53% 1,53% 1,53%

Zwischensumme 18,15% 18,15% 17,68% 17,68%

FLAF = Familienlastenausgleichsfond 4,50% 4,50% 4,50% 4,50%

Gesamtsumme 22,65% 0% 22,65% 22,18% 0% 22,18%


